

平安举措

PING AN JU CUO

# 影视小镇打造出平安“人家”

## 东阳市公安局破解民宿“成长的烦恼”

通讯员 徐步文

横店是个镇,更是一座城。如今,这座影视城名声在外,2015年共接待中外影视剧组171个,今年上半年,仅游客就达818万人次。

剧组和游客的纷至沓来,带动了当地住宿业的迅猛发展。特别是民宿,伴随乡村旅游业的兴起,成为了家庭出游住宿的新选择。

几年来,民宿已然成为横店房东们获得财产性和创业性收入最便捷的通道,并不断有人参与进来。横店目前的民宿,从最初的零星几家,如今已发展壮大到260余家。随着“休闲横店”项目的开发实施,民宿在旅游业中极具发展潜力,有越来越迅猛之势。然而,作为新兴产业,它也存在不少治安问题。

如何规范横店民宿管理,促其早日走上良性循环之道?对此,东阳市公安局引入政府主导、社会组织自治理念,化政府部分管理职能为社团服务,与行业协会、民宿业主三方展开了有效互动与合作。

首先,建议业主民主推选出代表成立自治协会,通过自我规范管理,最大限度消除各类安全隐患。2016年4月,通过自愿报名、民主投票、派出所审核的综合方式确定9名业主代表为协会成员,负责牵头“横店人家民宿行业协会”组建事宜,制订准入条件,建立行业规则,吸收首批符合入会标准的180余家公寓楼、客栈加入协会。

协会在此后制定并出台了《横店人家民宿行业协会章程》,明确“横店人家”民宿的业务范围、申请标准、入会条件等事宜,对民宿各方面应遵守事项做出详细要求,以管代罚,规范经营,并在民宿门口设计影视元素为主基调的“横店民宿人家”标识,逐一编号引导旅客选择入住。

与此同时,对符合要求并通过审核入会的民宿,要求业主统一安装“浙江民宿管理信息系统(手机APP)”,通过刷入住旅客身份证信息,可将数据直接反馈到东阳市公安局旅馆系统备案,确保入住旅客信息登记做到“实名、实数、实时、实情”。

此外,协会制定并出台《横店人家民宿行业协会积分制管理办法》,对会员开展积分制管理,将治安、消防、卫生等方面工作统一纳入其中。对多次验收整改不合格者,开除会籍。

派出所联合多部门不定期进行民宿突击整治,对于符合入会条件的民宿及时发放行业许可;基本符合条件的,酌情给予办理前置审批手续;鼓励民众旅客举报,经查实后依法给予处理直至限期关停。同时,派出所等相关部门也会依法监督协会规范运作。

横店民宿产业走上正轨,对于消除社会治安隐患有重要意义,与此同时,合规经营的民宿业主收入也随之增长,游客权益则得到了有效保障。

帅气

### 摩托化快速反应机动队亮相金华街头



本报记者 陈佳妮  
通讯员 吴晓华 摄影 黄泽振

头戴防弹头盔、脚着战训靴、身骑摩托车……昨天上午,在金华市公安局,120余名帅气的摩托化快速反应机动队队员整装待发。

据了解,摩托化快速反应机动队,是金华市公安局巡逻防控新机制的组成部分。摩托化快速反应机动队具有穿行方便、机动灵敏等优势。

日常中,队员们除了巡逻防控,还将在处置应急突发事件中发挥作用,如围追堵截等。他们与街面其他巡逻力量形成互补效应和联动效应,实现最大限度的“屯警街面、动中备勤、武装处突”。

在启动仪式后,摩托化快速反应机动队队员驾驶着60余辆摩托车,依次驶出市公安局大门,奔赴各个巡逻岗位。

平安点滴

### 模拟演练 提升信访突发事件处置能力

通讯员 桐检

近日,为保障峰会期间检察环节的安全稳定,桐庐县检察院开展了一次信访突发事件模拟应急演练。

演练由该院控告申诉检察科牵头,协调警务、技术、行政装备等12个部门近30余名干警参加。通过事先制定详细的应急演练方案,模拟信访人上访时可能出现的突发情况,对安保人员实施危险物品检测、法警出警控制信访对象、及时使用消防设备灭火等情境进行了演练。

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

### 突击排查 清除火患



本报记者 陈立波 通讯员 陈博杰

一个违规使用的煤气罐就是一颗“定时炸弹”。近日,杭州消防拱墅大队执法监督人员,对上塘高架沿线的高层建筑进行了消防安全突击检查。

当日下午,执法监督人员在上塘街道大浒东苑A区一楼沿街的一家面馆发现,店内厨房使用的瓶装液化石油气存在重大消防安全隐患,立即对店主进行了现场消防安全教育。

随后,执法监督人员又对A区13幢、14幢楼下的沿街商铺进行逐一排查,发现有6家店铺存在违规使用煤气罐现象。

“所有店铺必须等隐患整改完毕、验收合格后方可营业。”执法监督人员表示,针对此次检查中发现的隐患,依据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条第一款第三项的规定,已依法对7家沿街商铺实施临时查封。

下一步,消防部门将持续推进辖区内商铺、宾馆、酒店等人员密集场所的消防隐患排查整治力度,对发现的火灾隐患绝不姑息,以确保辖区安全。



王哲

7月28日,由12家全国股份制商业银行联合发起的“商业银行网络金融联盟”在北京召开签约仪式,联盟成员行正式签署商业银行账户互联互通合作协议。

12家银行有中信银行、招商银行、兴业银行、浦发银行、光大银行、华夏银行、民生银行、广发银行、平安银行、恒丰银行、浙商银行、渤海银行。发布会在首任联席主席行中行召开。

“商业银行网络金融联盟”围绕贯彻监管账户管理要求制定行动方案,通过联盟间行内的系统互联、账户互认、资金互通,为客户提供更加安全的账户保障和更多创新的金融服务。联盟行对外宣布,手机银行、个人网银等电子渠道跨行转账免收客户手续费。联盟间账户互认实行免费,资金互通将实行最低市场价格,有效降低成员行的运营成本。